



Марк Финли

Решающее  
**ПРОТИВОСТОЯНИЕ**  
на земле

**УРОК 4:** ПОЧЕМУ ИЗВЕСТИЕ О СУДЕ — ХОРОШЕЕ,  
А НЕ ПЛОХОЕ

Дэниел Вебстер был одним из самых известных государственных деятелей и ораторов Америки. Его способность публично выступать и завоевывать внимание молодой аудитории своей страны сделала его популярным и выдающимся оратором своего времени. Однажды Вебстера спросили, что его больше всего вдохновляет. Он ответил: «Чувство моей личной ответственности перед Богом».

Слова Дэниела Вебстера побуждают нас внимательно относиться к тому выбору, который мы делаем ежедневно. Наша жизнь состоит из решений, и наш выбор определит нашу вечную участь.

## Суд в конце времени согласно описанию Откровения

Последняя книга Библии, Откровение, концентрируется на завершении многовековой борьбы между добром и злом. Люцифер, мятежный ангел, поставил под сомнение правоту, справедливость и мудрость Бога. Он утверждал, что Бог несправедлив в Своем управлении Вселенной. Описанный в Откровении финальный суд находится в самом центре этого спора о характере Бога.

## Весть последнего времени в книге Откровение

В самом сердце книги Откровение, в 14-й главе, находится насущная весть последнего времени. Посредством образа летящих в небе трех ангелов Бог провозглашает Свою последнюю весть милосердия гибнущему миру.

### 1. Какие два факта нам сообщаются о суде? (Откр. 14:7)

---

Откровение 14:7 сообщает, что суд — это проявление Божьей справедливости и правосудия. Говорится, что «наступил час суда Его». Жители неподходящих миров раз и навсегда убедятся, что Бог сделал все возможное для спасения каждого человека. Вот ключевые характеристики суда.

**Суд раскрывает справедливость и милосердие Бога.** Суд — это часть окончательного Божьего решения проблемы греха. Описанный в книге Откровение суд раскрывает как Божью неисчерпаемую любовь, так и Его справедливость в борьбе между добром и злом. Раз и навсегда, отныне и до скончания века он показывает, что Небеса сделали все возможное, чтобы спасти нас. И Крест, и суд показывают, что Бог справедлив и милостив.

Нарушение закона требует смерти грешника. Попранный закон требует смерти грешника. Справедливость гласит: «Ибо возмездие за грех — смерть», а милосердие возвещает: «А дар Божий — жизнь вечная во Христе Иисусе, Господе нашем» (Рим. 6:23). Христова смерть утверждает постоянство закона, который служит основанием для суда. Наши добрые дела, совершенные под влиянием Святого Духа, не спасают нас, но они свидетельствуют об искренности нашей веры. В вестях трех ангелов о суде есть вторая вечная истина, которую мы не можем упустить.

**Суд уже начался.** Он идет в настоящее время. Час суда Божьего уже настал. В Откровении 14:7 Иоанн совершенно определенно заявляет, что «наступил час суда Его». Это безотлагательная весть, обращенная сегодня ко всему миру. Обратите внимание: Библия не говорит, что «час суда Божьего наступит». Нет, она совершенно недвусмысленно заявляет, что «наступил час суда Его». Откровение провозглашает: «Се, грядущи скоро, и возмездие Мое со Мною, чтобы воздать каждому по делам его» (22:12). Если Христос придет, чтобы воздать каждому по делам, значит, перед Его пришествием должен состояться суд, который определит, кто и какое воздаяние получит.

## **Величественная небесная сцена**

После символического описания Вавилона, Мидо-Персии, Греции и Рима, распада Римской империи и многовекового союза церкви и государства Бог обращает внимание Даниила на славное небесное событие, которое поставит все на свои места.

### **2. опишите своими словами сцену в зале суда (Дан. 7:9, 10, 13).**

---

Судьба всего человечества решается в небесном судебном зале. Деспотичные силы, преследовавшие Божий народ, осуждены. Добро побеждает зло, истина торжествует, и восстанавливается справедливость.

### **3. Каков конечный результат этого небесного суда? (Дан. 7:14, 22, 27)**

---

Иисус достоин принять Царство! Любовь победила, благодать оказалась сильнее греха. Правосудие восторжествовало над неправдой. Суд являет спасительную праведность Иисуса и Его триумф над силами ада. Давайте рассмотрим этот момент более подробно.

Прочитаем Откровение 4:1: «После сего я взглянул, и вот, дверь отверста на небе, и прежний голос, который я слышал как бы звук трубы, говоривший со мною, сказал: взойди сюда, и покажу тебе, чему надлежит быть после сего». Иисус приглашает нас заглянуть в открытую дверь небесного святилища, чтобы увидеть эпизоды великой борьбы между добром и злом. Что мы видим сквозь открытую небесную дверь? Какие проблемы решаются на небесном суде?

В Откр. 4:4 мы видим, что престол Божий окружают двадцать четыре старца. Кто они? В 1 Петр. 2:9 апостол заявляет, что новозаветные верующие — «род избранный, царственное священство». Эти двадцать четыре старца представляют всех искомленных, которые однажды будут торжествовать вокруг престола Божьего. Это люди из всех эпох, воскресшие во время воскресения Христа и вознесенные с Ним на небеса (см. Мф. 27:52; Еф. 4:7, 8).

Это добрая весть. Некоторые искупленные жители земли окружают престол Божий. Подобно нам, они испытывали искушения. Они переносили те же самые жизненные тяготы, что и мы, и сталкивались с похожими проблемами. В каждом поколении есть те, кто одержал победу Божьей благодатью и силой Святого Духа. Мы возносим хвалу Иисусу, нашему всемогущему Творцу.

Но в Откр. 5:1 сцена резко меняется: «И видел я в деснице у Сидящего на престоле книгу, написанную внутри и отвне, запечатанную семью печатями». Обратите внимание, что там снова фигурирует престол и добавляется исписанный с обеих сторон свиток. Он запечатан Божественной печатью, и никто не может открыть свиток ни на небесах, ни на земле.

В стихе 2 задается вопрос: «Кто достоин раскрыть сию книгу и снять печати ее?» Небесные существа трепещут. Это серьезная проблема. Если никто на небесах не сможет открыть судебный свиток, то человечество погибнет. Ни одно из ангельских существ не может представлять человечество на последнем суде земли.

#### **4. Почему Иоанн плачет, когда смотрит на небеса, и что выводит его из состояния скорби? (Откр. 5:1–7) \_\_\_\_\_**

---

---

Иисус, Агнец Божий, принесший Свою жизнь в жертву ради спасения всех людей, принимает судебный свиток и открывает его. Все небеса охвачены ликованием. Его победа над сатанинскими искушениями, Его воскресение, Его первосвященническое служение дают спасение всем, кто откликнется верой на Его благодать.

### **Наш долг оплачен**

Бог не может игнорировать грех. Должно совершиться правосудие, и должен быть вынесен приговор. Однако Сам Христос платит долг за грешника, даруя ему свободу. На последнем суде Иисус заявляет перед всей Вселенной, что наш долг оплачен.

Суд — замечательная новость для народа Божьего. Он свидетельствует об окончании правления греха и избавлении народа Божьего. Можно ли вообразить более радостную новость?! Иисус представляет наши интересы в суде. Его исполненная совершенной праведности жизнь покрывает наши несовершенства. Его праведность вменяется нам, обновляя нас. Его благодать прощает нас, преобразует и дает нам силу жить благочестивой жизнью.

Нам нет нужды страшиться. Иисус предстоит за нас в суде, силы ада терпят поражение. Суд выносит решение в пользу народа Божьего. Цель суда заключается не в том, чтобы выяснить степень нашей испорченности, но в том, чтобы явить милость Божью. Он пожертвовал ради нас Своей жизнью. Он — наш Спаситель, Искупитель, закланый Агнец, Ходатай и Первосвященник, живой Христос и грядущий Царь. Христос — это все, что нам нужно, и все, чего желает наше сердце.